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Al contestar refiérase a este # de oficio

Señora
Máster Ana Eugenia Romero Jenkins
Directora Ejecutiva 
Estimada señora:

Muy respetuosamente, le transcribo el acuerdo tomado por la Corte Plena, en la sesión N° 26-18 celebrada el 11 de junio del año en curso, que lo que interesa dice:
“ARTÍCULO IX

Documento N° 5163-18

El Consejo Superior en la sesión N° 44-18 celebrada el 17 de mayo del 2018, artículo XII, tomó el siguiente acuerdo:

       

   “La máster Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva, mediante oficio N° 2076-DE-2018 del 7 de mayo de 2018, remitió el oficio N° 178-SC-2018 del 02 de mayo de 2018, suscrito por el máster Miguel Ovares Chavarría, Jefe del Departamento Financiero Contable, mediante el cual remite el Informe de los Estados Financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial al 31 de marzo de 2018. 

        

Seguidamente, se transcribe el citado oficio:

“Adjunto se remite el informe trimestral de los estados financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones al 31 de marzo 2018, dicho documento se presenta en dos formatos, el primero de ellos comprende como tal el Estado Financiero y se encuentra elaborado en formato Excel, el segundo comprende las Políticas Contables del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial y está hecho en formato PDF.

El estado financiero se encuentra conformado por los siguientes balances:

1.         Balance de Comprobación.

2.         Estado de Cambios en Activos Netos Disponibles para Beneficios

3.         Estado de Activos Netos Disponibles para Beneficios

4.         Para el mes de marzo 2018 se excluye de la presentación del Estado Financiero el balance “Recursos Disponibles para atender el total de Beneficios y Pensiones Actuales”, lo anterior a solicitud de la Superintendencia de Pensiones según informe SP-A-195-2018, mismo que fue informado a la Dirección mediante oficio 100-SC-2018, con fecha del 22/03/2018. 

El documento de Políticas Contables del Fondo comprende aquellas reseñas históricas, aspectos generales, ciclos contables sobre aportes, inversiones, cuentas por cobrar, cuentas por pagar, reconocimiento de tiempo servido, préstamos, activos intangibles, cuentas de orden y otras condiciones.

Por otra parte, se indica que dicho informe fue remitido a la Superintendencia de Pensiones mediante correo electrónico, y se encuentra publicado en la página oficial del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.”
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Se acordó: 1) Tener por rendido el oficio N° 2076-DE-2018, concerniente al Informe de los Estados Financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial al 31 de marzo del 2018.  2) Tomar nota del estado financiero, así como de los respectivos balances del Fondo de Jubilaciones y Pensiones, al 31 de marzo 2018, así como de la información referente a las Políticas Contables. 3) Hacer de conocimiento de la Corte Plena y de las Asociaciones y Sindicatos de Empleados Judiciales. Se declara acuerdo firme.”
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Se acordó: Tener por recibido el acuerdo del Consejo Superior referente al Informe de los Estados Financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial al 31 de marzo del 2018.

El magistrado Sánchez se abstiene de votar. Se declara acuerdo firme.”
De usted atentamente, 

Licda. Silvia Navarro Romanini

Secretaria General 

Corte Suprema de Justicia
c.

Auditoría 

Departamento de Financiero Contable

Msc. Laura Chaves Lavagni, Integrante del Consejo Superior


Dr. Gary Amador Badilla, Integrante del Consejo Superior


Lic. Ramiro Arauz Montero, Integrante del Consejo Superior


Lic. Carlos Montero Zúñiga, Integrante del Consejo Superior

Sra. Maureen Bolaños Rojas, Secretaria Ejecutiva del Consejo Superior

            Sra. Patricia Rivera Sandoval, Secretaria Ejecutiva del Consejo Superior

            Sra. Roxana Gómez Barquero, Secretaria Ejecutiva del Consejo Superior

            Sra. Maribel Villalobos Castro, Secretaria Ejecutiva del Consejo Superior
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