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                    Corte Suprema de Justicia

                           Secretaría General


San José, 1 de julio de 2016

Nº 6964-16

Al contestar refiérase a este # de oficio

Señora

Máster Ana Eugenia Romero Jenkins

Directora Ejecutiva

Estimada señora:


Para su estimable conocimiento y fines consiguientes, le transcribo el acuerdo tomado por el Consejo Superior del Poder Judicial, en la sesión Nº 63-16 celebrada el 30 de junio del año 2016, que literalmente dice así:
“ARTÍCULO XVI

DOCUMENTO N° 7366-16

La máster Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva, mediante el oficio N° 2966-DE-2016 del 21 de junio de 2016, remitió la siguiente información
“Para conocimiento y fines que estime pertinentes el Consejo Superior, me permito remitir CD que contiene los siguientes documentos: Informe de los estados financieros del Poder Judicial y opinión de los Auditores Independientes, Carta de Gerencia CGI-2014, emitidos por la firma Consorcio EMD, con motivo del auditoraje externo practicado a los Estados Financieros del Poder Judicial, período 2014.”
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Se acordó: 1.) Tener por rendido el informe de Auditoría de los estados Financieros del Poder Judicial al 31 de diciembre de 2014, elaborado por el Despacho de Contadores Públicos Autorizados Consorcio EMD 2.) Que la opinión del citado despacho respecto a los Estados Financieros es sin salvedades y estos presentan razonablemente, en todos sus aspectos importantes, la situación financiera de la Corte Suprema de Justicia Poder Judicial, el resultado de sus operaciones y sus flujos de efectivo, al 31 de diciembre del 2014. 3.) En lo referente a la evaluación de la efectividad del control interno se toma nota de las debilidades señaladas y se acogen las recomendaciones tales como: a) Que la administración del Poder Judicial determine si lo correcto es declarar un valor simbólico de un colón, para todos los terrenos o por el contrario si el valor fiscal debería ser cero, a fin de uniformar la información que aparece en el Registro Nacional al no estar afecto este Poder de la República al pago del impuesto de bienes inmuebles. b) Que la Administración justifique técnicamente la carencia de pólizas contra incendio para edificios y coordine con el ejecutivo de cuenta que atiende los asuntos del Poder Judicial, a fin de que se realice un estudio para determinar si es provechoso para la entidad migrar la póliza de incendio con que se cuenta para los artículos almacenados en la bodega del Poder Judicial por la de daño físico directo, tal y como lo han hecho otras entidades del sector público. c) La Dirección Ejecutiva deberá establecer las políticas institucionales para la administración de seguros, las cuales deben incluir cuál dependencia se hará cargo de elaborar el análisis de riesgo.  En cuanto a la evaluación del desempeño, se aclara que esta se realizará conforme al plan institucional establecido. Se declara este acuerdo firme.”






De usted atentamente, 

Kenneth Aguilar Hernández

Prosecretario General interino
cc:
Auditoría
Departamento Financiero Contable
Diligencias / Ref: (7366-16)
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