Nº 52-07


CONSEJO SUPERIOR DEL PODER JUDICIAL.- San José, a las ocho horas del diecinueve de julio del dos mil siete.

Sesión ordinaria con asistencia del Magistrado Chaves, Presidente en ejercicio; de las licenciadas Miriam Anchía Paniagua, Milena Conejo Aguilar, Lupita Chaves Cervantes y el licenciado Marvin Martínez Fernández. Asiste también el Director Ejecutivo, licenciado Alfredo Jones León.

APROBACIÓN DE ACTAS

ARTÍCULO LXII 


En sesión Nº 38-07 celebrada el 24 de mayo del año en curso, artículo XXIV, por mayoría se concedió permiso con goce de salario al máster Marco Barboza Roldán, Subjefe interino del Departamento de Tecnología de Información, del 4 al 8 de junio último, para que participara en el evento “Microsoft Teched 2007” en el Centro de Convenciones de Orlando Florida, Estados Unidos de Norteamérica. Asimismo, se aprobó el gasto de ¢1.044.043,35 (un millón cuarenta y cuatro mil cuarenta y tres colones con treinta y cinco céntimos) y ¢794.414,94 (setecientos noventa y cuatro mil cuatrocientos catorce colones con noventa y cuatro céntimos), con cargo al presupuesto del Departamento de Personal y de Administración Superior respectivamente. 


En la verificada del 12 de junio último, artículo XXXI, se otorgó permiso con goce de sueldo del 18 al 22 de ese mes, al señor Frank Alvarado Céspedes, servidor de la Sección de Telemática, así como el pago de tiquete aéreo y viáticos en el exterior por un monto total estimado de ¢391.515,00 (trescientos noventa y un mil quinientos quince colones exactos) y ¢660.355,30 (seiscientos sesenta mil trescientos cincuenta y cinco colones con treinta céntimos), a fin de que participara al evento “INFOCOMM 2007” en Los Ángeles, Estados Unidos.

En relación con los acuerdos mencionados, el licenciado Alfredo Jones León, Director Ejecutivo, con oficio Nº 5461-DE-2007 de 4 de julio en curso, remite los oficios Nº 421-DTI-2007, de 25 de junio último, suscrito por el máster Marco Barboza Roldán, Subjefe interino del Departamento Tecnología de Información, con el fin de que se les cancelen los días adicionales, ya que fue necesario salir el 3 de junio y regresar el 9 de junio, por motivo de itinerario, según lo indica el Departamento de Proveeduría; así como el oficio de 29 de junio recién pasado, suscrito por el señor Frank Alvarado Céspedes, de la Sección de Telemática, para que se le cancele el día 23 de junio, según acuerdo del Consejo Superior que les concedió permiso para viajar a los Estados Unidos de América, a participar en actividad relacionada con sus puestos.

Se acordó: Acoger la gestión anterior, en consecuencia: 1) Disponer el pago de viáticos al licenciado Barboza Roldán por los días 3 y 9 de junio, y al señor Alvarado Céspedes la diferencia de los mismos por el 23 de junio del año en curso. 2) Autorizar a la Dirección Ejecutiva para que en casos como el presente autorice el pago de los gastos adicionales siempre y cuando los plazos sean razonables.

La Dirección Ejecutiva y los Departamentos de Proveeduría y Financiero Contable tomarán nota para lo que corresponda a cada uno. Se declara acuerdo firme.

