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Se comunica que, en virtud de las consultas realizadas por las diversas Administraciones Regionales, con respecto a las compras efectuadas con el medio de pago efectivo y tarjeta de compras institucionales del BCR, según la modificación al Reglamento de Impuesto de Renta, tal y como se comunicó en la Circular 110-2019, todas las compras realizadas deberán de retener el 2% del Impuesto sobre la renta.
Ahora bien, las compras en efectivo o con tarjeta al momento del pago no es factible realizar dicha retención por parte de las personas que realizan la compra, por lo que se consultó al Ministerio de Hacienda en Grandes Contribuyentes, ya que según la normativa se debería aplicar el impuesto sobre la renta sobre cualquier monto.

Según lo señalado por el Gestor del Ministerio de Hacienda se elevó la consulta a una instancia superior, pues no tienen claridad de cómo aplicar dichos casos.  Siendo que, el Departamento Financiero Contable está a la espera de la respuesta por parte de esa entidad, una vez recibida la comunicación se estará informando como proceder con los casos en cuestión.

Dado lo anterior, como medida preventiva y para dar cumplimiento a lo establecido en el Reglamento del Impuesto sobre la Renta, las personas encargadas de realizar las compras deberán realizar la retención del impuesto en el momento de la compra, sin embargo, en caso de que no sea posible retener dicho impuesto, se deberá valorar la urgencia de realizar las compras, siendo que se deberá pagar por el monto total y quedaría bajo la responsabilidad del comercio hacer la declaración y pago respectivo del impuesto.
