PODER JUDICIAL

DIRECCIÓN EJECUTIVA

     Tel. 2295-3354              DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE                San José, Costa Rica
     Fax. 2295-3356
CIRCULAR Nº 10-2012
Fecha:             07 de mayo de 2012
De: 

Licda. Nacira Valverde Bermúdez
JEFE MACROPROCESO FINANCIERO CONTABLE
Para: 
Despachos y Oficinas Judiciales Autorizados a realizar Llamadas Internacionales.
Asunto:
Detalle de Llamadas Internacionales periodo 2011 y Enero 2012
     
Estimados y estimadas funcionarios (as)
El Consejo Superior en Sesión N° 49-05 del 28 de junio de 2005, artículo LXXXIII, acordó lo siguiente:

· El Departamento Financiero Contable remitirá a las oficinas respectivas con copia a la Dirección Ejecutiva el detalle de las llamadas Internacionales con la finalidad que verifique que efectivamente el ICE no está haciendo un cobro indebido.  Con vista en este reporte, el Jefe de cada Oficina efectuará el análisis de rigor y comunicará cualquier eventual inconsistencia para lo que corresponda.

· Por otra parte, es entendido que en cuanto a las llamadas internacionales personales es obligación informar al Departamento Financiero Contable, para que se proceda a su cobro.

En virtud de lo expuesto, el Departamento Financiero Contable en forma conjunta con el Departamento de Tecnología de Información procedió a realizar los ajustes necesarios en el Sistema de Servicios Públicos, a efecto de cumplir lo acordado por el Consejo Superior.
En razón de lo expuesto se informa que se encuentra a su disposición en la página de Intranet del Poder Judicial, el detalle de las llamadas internacionales del periodo 2011,  así como el mes de enero 2012, la cual se puede accesar en la siguiente dirección: http://intranet/SIGAPJ.SP.UserInterface.Internacionales/frmConsultaInt.aspx, a la cual solo tendrá acceso digitando su número de cédula de identidad y misma clave personalizada que utiliza para consultar su planilla.


Atentamente,
c:
Lic. Alfredo Jones León, Director Ejecutiva  -Poder Judicial


Diligencias
Hecho por: Juan Diego Fallas Zúñiga.
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