CIRCULAR NO.  15-2012
PARA:       
Juzgado C. Menor Cuantía de la Cruz, Juzgado Civil y de Trabajo Santa Cruz, Juzgado C.Menor Cuantía de Santa Cruz, Juzgado Penal de Santa Cruz, Juzgado C. Menor Cuantía de Hojancha, Juzgado C. Menor Cuantía de Montes de Oro, Juzgado C. Menor Cuantía de Nandayure, Juzgado C. Menor Cuantía de Abangares, Juzgado C. Menor Cuantía de Guatuso, Juzgado C. Menor Cuantía de Upala, Juzgado Penal de Upala, Juzgado C.  Menor Cuantía de Jicaral, Juzgado C. Menor Cuantía de Los Chiles, Juzgado C. Menor Cuantía de Sarapiquí, Juzgado C. Menor Cuantía de Cubano, Juzgado Penal de Bribrí, Juzgado C. Menor Cuantía de Bribrí, Juzgado Contravencional de Osa, Administración Regional de Liberia Administración Regional de Santa Cruz, Administración Regional de San Carlos, Administración Regional de Puntarenas, Administración Regional de Limón, Administración Regional de Osa.

                     DE:           
    Licencida. Nacira Valverde Bermúdez
                                       
Jefa Macro Proceso Financiero Contable
 ASUNTO: 
Debito automático de los intereses en cuenta corriente con el Banco Nacional de Costa Rica.
        FECHA:  

25 de mayo de 2012
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Con el fin de mejorar el control interno y el oportuno traslado de los intereses ganados en las cuentas corrientes judiciales con el Banco Nacional de Costa Rica cuenta corriente judicial 217979-2 con el Banco de Costa Rica, el Departamento Financiero Contable, gestionó la apertura en el Banco Nacional de Costa Rica de la cuenta corriente N° 100-01-080-6342-9 denominada “Intereses sobre Depósitos Judiciales”, con el fin de que mensualmente y sin la intervención de los (as) encargados (as) de los despachos Judiciales que poseen cuenta con dicho ente bancario sea  debitados de forma automática las sumas de intereses ganados sobre saldos. 

La aplicación antes indicada se inicia con los intereses generados al 30 de abril del 2012 y debitados en el mes de Mayo de 2012.

En relación con los periodos pendientes de traslado a la fecha de esta circular, en archivo anexo se detallan los meses respectivos a fin de que procedan a informar el traslado de los mismos, a los correos electrónicos mortiz@poder-judicial.go.cr  y movares@poder-judicial.go.cr, a la mayor brevedad en apego al artículo 87 del Reglamento de Cuentas Corrientes Judiciales.
Realizado: MoCh.
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