República de Costa Rica

Corte Suprema de Justicia

Secretaría General


San José, 27 noviembre de 2017
N° 13351-17
Al contestar refiérase a este # de oficio

Señora

Máster Ana Eugenia Romero Jenkins

Directora Ejecutiva

Estimada señora:
Muy respetuosamente, le transcribo el acuerdo tomado por la Corte Plena, en la sesión N° 45-17 celebrada el 27 de noviembre del año en curso, que literalmente dice:
“ARTÍCULO VII
Documento 13263-2017
El Consejo Superior en sesión N° 103-17 celebrada el 14 de noviembre en curso, artículo XXXVII, tomó el acuerdo que literalmente dice:
“La máster Dinorah Álvarez Acosta, Subdirectora Ejecutiva, mediante oficio N° 5326-DE-2017 del 3 de noviembre del 2017, remitió oficio N° 418-SC-2017 suscrito por el máster Miguel Ovares Chavarría, Jefe del Departamento Financiero Contable, mediante el cual remite el Informe de los Estados Financieros del Fondo de Socorro Mutuo al 30 de setiembre de 2017.
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Se acordó: Tomar nota de la comunicación anterior y hacerla de conocimiento de la Corte Plena, la Auditoría, así como de la Asociaciones Gremiales del Poder Judicial. Se declara acuerdo firme.”
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Se dispuso: Tener por conocido el acuerdo adoptado por el Consejo Superior, referente al informe de la máster Dinorah Álvarez Acosta, Subdirectora Ejecutiva, relacionado con los Estados Financieros del Fondo de Socorro Mutuo al 30 de setiembre de 2017. Se declara acuerdo firme.”
Atentamente, 

Licda. Silvia Navarro Romanini

Secretaria General

Corte Suprema de Justicia

c:
Licda. Milena Conejo Aguilar, Integrante del Consejo Superior del Poder Judicial

            Lic. Carlos Montero Zúñiga, Integrante del Consejo Superior del Poder Judicial

            Lic. Ramiro Arauz Montero, Integrante del Consejo Superior del Poder Judicial

            Dr. Gary Amador Badilla, Integrante del Consejo Superior del Poder Judicial
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